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令和６年第２回南島原市議会定例会が開会し、市長が開会挨
拶を行いました。

開会挨拶の原稿を提供いたします。
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令和６年第２回南島原市議会定例会市長開会あいさつ 

おはようございます。本日ここに、令和６年第２回南島原市議会

定例会を招集いたしましたところ、議員の皆様にはご健勝にて出席

を賜り、厚く御礼申し上げます。 

この度、全国市議会議長会 表彰を受けられました、吉田
よ し だ

幸
こう

一郎
いちろう

  

議長、松永
まつなが

忠次
ちゅうじ

 議員、隈部
く ま べ

和久
かずひさ

 議員、田中
た な か

次
つぎひろ

 議員、林田
はやしだ

久富
ひさとみ

 議

員に、心から受賞をお祝い申し上げます。今後とも市政振興のため、

ますます ご尽力賜りますようお願い申し上げます。 

 

それでは、開会に当たり、前定例会以降、今日までの市政の重要

事項についてご報告を申し上げるとともに、当面する諸課題につい

て所信を申し述べたいと存じます。 

 

【堂崎港埋立地について】 

堂崎港埋立地につきましては、県から竣功認可の通知を受けて、

「あらたに生じた土地の確認及び字の区域変更」について、本定例

会に議案を提出しております。令和６年度においては、各種手続に
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ついて長崎県と調整し、令和７年度の土地の購入に向けて、速やか

に進めてまいります。 

 

【こども家庭センターについて】 

令和６年４月から、これまで試験導入しておりました「小児科・

産婦人科オンライン相談」を本格導入いたしました。また、全ての

妊産婦、子育て世帯、子どもへの相談・支援を一体的に、切れ目な

く行うため、「南島原市こども家庭センター」を南有馬庁舎に開設

いたしました。 

これまで以上に、子どもや保護者、子育て家庭に寄り添い、支援

を行ってまいります。 

 

【新型コロナウイルスワクチン接種について】 

新型コロナウイルスワクチンの接種につきましては、令和６年度

から季節性インフルエンザの予防接種と同様の「定期の予防接種」

として、６５歳以上の高齢者と６０歳から６４歳までの重症化リス

クの高い方を対象に、秋冬に接種を行う方針が示されております。 

本市では、今後、国から示される時期に接種を始められるよう地

元医師会と協議しながら、接種体制の整備を進めてまいります。 
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なお、本定例会において、接種に関する所要の額を補正予算に計

上しておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

【帯状疱疹ワクチン接種について】 

また、帯状疱疹ワクチンにつきましては、公費助成を求める要望

などを踏まえ、令和６年度から接種費用の助成を開始することとい

たしました。 

この助成制度は、帯状疱疹の発症を抑制することを目的に、５０

歳以上の方を対象として、接種費用の２分の１相当額を助成するも

ので、帯状疱疹ワクチンの接種に要する費用負担を軽減し、接種の

促進を図るものです。 

すでに申し込みをいただいているところでございますが、先着順

ではなく、重症化する恐れがある高齢者の方から順に接種をしてい

ただく予定としておりますので、助成を希望される方は今月（６月）

２８日までに申請をお願いいたします。 

 

【原城跡発掘調査の現地説明会について】 

平成３０年度から原城跡二ノ丸において実施している発掘調査

につきましては、今回、多くの成果がありましたので４月２８日に
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現地説明会を開催しましたところ、市内外から約１５０人の参加が

ありました。 

 主な調査成果としましては、島原・天草一揆の際に一揆勢が籠城

したと思われる竪穴や火を使用したカマドのような施設が発見さ

れ、その近くで鋳型
い が た

や鉛製
なまりせい

十字架
じ ゅ う じ か

なども出土したことから、工房の

ような機能が備わっていたことが分かりました。 

 これらの成果につきましては、有馬キリシタン遺産記念館におい

ても「原城跡発掘調査速報展」として７月３日まで開催しておりま

すので、議員の皆様にもぜひ、ご覧いただければと思います。 

 

【南島原市を元気に！いーとばいキャンペーン２０２４について】 

物価上昇の影響を受けた市民の皆様や、事業者の皆様を支援する

ため「南島原市を元気に！いーとばいキャンペーン２０２４」を５

月１３日から実施しています。市民１人当たり３千円の「いーとば

いチケット」や「MINA コイン」の配布を開始し、現在（６月１７日）

までに、全体の９４．７％、３万９，１０４人へ配布しております。 

キャンペーン期間は、７月３０日までとなっていますので、期限

内にお使いいただきたいと思います。 

このキャンペーンが、地域経済の活性化につながることを期待し

ております。 
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【大抜地区地すべり災害について】 

５月１４日午前８時頃、令和３年に地すべりが発生した大抜
おおぬげ

地区

において、同様の地すべりが発生しました。被害の規模は、幅が約

１００ｍ、長さ約２００ｍに及びますが、（幸いなことに）建物被

害や人的被害はあっておりません。 

付近の市道に対して通行止めの措置を取り、被害の恐れのある近

隣住民２世帯に対して、警戒レベル３の高齢者等避難を発令してお

り、現在も継続中でございます。 

５月２４日午後７時から口之津公民館において、最悪の被害が想

定される範囲の住民の皆様に対して、被害状況や現状の対策等につ

いての説明会を開催いたしました。 

現在、県にお願いして、大型土のう の設置、土石流センサー ２

箇所、監視カメラ ２台（県が１台、市が１台）、警報装置２箇所

を設置するなど予防対策を行っております。 

現在、昨晩の雨による被害は確認されていませんが、今後の雨の

状況次第では、早めに避難指示等を発令するなど、本市といたしま

しては、関係機関と連携を図りながら住民の安全を第一に万全を期

してまいりたいと考えております。 
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【令和６年能登半島地震について】 

本年１月に発生しました令和６年能登半島地震につきましては、

石川県を中心に、甚大な被害をもたらし、現在も、多くの方が避難

生活を余儀なくされております。 

本市では、雲仙・普賢岳噴火災害に際して、石川県内自治体から

ご支援を頂いたことを踏まえ、被災された方々を支援するため、石

川県及び珠洲
す ず

市に災害義援金を送金しました。 

このほか、被災地への支援として、義援金の募集を行っておりま

す。各庁舎に募金箱を設置していますので、市民皆さまのご協力を

お願いします。 

 

【長崎総合科学大学との連携協定について】 

６月６日に、学校法人 長崎総合科学大学と「デジタルを活用し

た脱炭素社会構築に向けた連携協定」の締結式を執り行いました。 

地球温暖化対策は、本市にとりましても、喫緊の重要課題である

ことから、長崎総合科学大学が有する専門的な知識や技術について、

協力を得ながら取り組むために協定を締結したものでございます。 
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今後、相互の連携強化を図りながら、本市の特性を考慮した再生

可能エネルギーの利活用方策や、ＡＩ人工知能等のデジタル技術を

活用した脱炭素社会の構築など、本市が目指す２０５０年の脱炭素

社会の実現に向けて、取組を進めてまいります。 

 

【西有家地区老人クラブ連合会環境大臣表彰について】 

このたび、「西有家地区老人クラブ連合会」が、地域環境美化功

績者として環境大臣表彰を受賞されることが決定し、６月２８日に

長崎県庁で伝達式が執り行われます。 

同連合会は、昭和３９年の設立以来、長年にわたって道路清掃な

ど地域の環境美化に取り組まれ、昨日も早朝より西有家町須川の国

道２５１号及び市道臨港線の清掃活動を実施されております。 

「西有家地区老人クラブ連合会」の皆さまに、心から感謝とお祝

いを申し上げますとともに、今後益々のご活躍をお祈りいたします。 

 

では、これより、本定例 市議会に提案いたしました諸議案につ

きまして、その概要をご説明申し上げます。 

今回、提案しました議案などは、専決処分による承認案件が３件、

条例関係の議案が１件、令和６年度一般会計 補正予算ほか 補正予
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算関係 議案が３件、人事案件の同意が１９件、その他の議案が７

件、合計３３件でございます。 

 

まず、補正予算関係でございますが、一般会計を含む３会計の補

正予算でございます。 

一般会計補正予算（第１号）は、 

・定額減税調整給付金支給事業に要する経費 

・低所得世帯に対する臨時福祉給付金事業に要する経費 

・新型コロナウイルスワクチン接種事業に要する経費 

・災害復旧事業に要する経費 

などを計上いたしております。 

 

補正予算の総額は、 

一般会計  ９億１，０４４万円の増で、 

これを現計予算に合算いたしますと、 

一般会計 ３３６億４，４５０万５千円 
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となります。 

 

次に、議案第２２号 「あらたに生じた土地の確認 及び 字の区

域の変更について」は、 

堂崎港の埋立地の整備が完了し、あらたに土地が生じたので、地

方自治法の規定により、その土地の確認と編入する字の区域変更に

ついて、議会の議決を経ようとするものでございます。 

位置は、南島原市有家町大苑
おおぞの

 

面積は、１５万２，２６３．５３ 平方メートル 

編入する区域は、字濵
はま

 

でございます。 

 

このほかの議案といたしましては、 

・専決処分した条例の承認 

・法改正等に伴う関係条例の改正 

・長崎県後期高齢者広域連合規約の一部変更 
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・過疎地域持続的発展計画の変更 

・議会において指定されている専決処分した事項の 報告 

・令和５年度の繰越明許費繰越計算書などの報告 

・農業委員会委員の任命について 

を提案いたしております。 

 

以上、このたび提案いたしました案件の概要を申し上げました。 

各議案につきましては、この後担当部長から説明をさせますので、

何とぞ、よろしくご審議くださいますよう、お願い申し上げます。 


